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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:851 av Angelika Bengtsson (SD) Stödpaket till kultur- och evenemangsbranschen
Angelika Bengtsson har frågat mig när jag kommer att presentera tillräckliga stödpaket till kultur- och evenemangsbranschen med anledning av de senast införda restriktionerna.
[bookmark: _Hlk93915964]Pandemin har utmanat Sveriges kulturliv i grunden, och det är hela kulturlivets mångfald av verksamheter och aktörer som har drabbats. Pandemins utveckling har varit svår att förutse. Smittläget har återigen förvärrats och skarpare restriktioner som i hög grad påverkar evenemang inomhus har behövt införas. Behovet är stort och akut och därför föreslår regeringen nu ytterligare medel i den extra ändringsbudget som regeringen överlämnade till riksdagen den 18 januari 2022. Sammantaget föreslås att kulturområdet tillförs 180 miljoner kronor i krisstöd. I budgetpropositionen för 2022 tillförs kulturområdet 940 miljoner i stimulansstöd och stödet till regional kultur förstärks med 100 miljoner kronor permanent.
För att skapa långsiktiga förutsättningar behöver vi hantera både akuta förändringar av läget men samtidigt fortsätta arbetet med återstart.
[bookmark: _Hlk90554676]Regeringen har sedan pandemins början vidtagit långtgående åtgärder för att skydda kulturen genom krisen och stötta kulturlivet. Under 2020 tillfördes kulturområdet i olika omgångar flera krisstöd, som totalt uppgick till över 2,5 miljarder kronor. Under 2021 har nästan 3,9 miljarder kronor fördelats i krisstöd. Statens kulturråd fattade beslut så sent som i november om 400 miljoner för särskilda behov i kulturlivet. Kulturens aktörer har även kunnat ta del av andra näringspolitiska stöd, som omställningsstöd och omsättningsstöd som vänder sig såväl till större företag som till enskilda firmor med en ägare. Evenemangsstödet har även införts vilket innebär att staten ska stå för delar av den ekonomiska risken om planerade evenemang inte kan genomföras eller måste begränsas i väsentlig utsträckning till följd av restriktioner med anledning av spridningen av sjukdomen covid-19. Evenemangsstödet kommer att förlängas till den 31 mars 2022. Stödandelen höjs från 70 procent till 90 procent av kostnaderna och maxbeloppet för evenemangsstöd höjs till den högsta nivå som EU-kommissionens regelverk möjliggör, dvs. 22,5 miljoner kronor. Beslut om evenemangsstödet kan tas av regeringen när riksdagen beslutat om budget för ändamålet och EU-kommissionen godkänt förändringarna.

Sammantaget har dessa åtgärder varit av stor betydelse för kulturlivets överlevnad under krisen.
Pandemin är inte över. Regeringen följer utvecklingen löpande och har en tät och nära dialog med sektorn, för att på bästa sätt möta de utmaningar som kulturlivet ställs inför. Under pandemin har dialog med sektorn hållits genom så kallade publikråd. Den 19 januari 2022 träffades för första gången det nya sakrådet för kris- och återstartsfrågor vars syfte är att fortsätta dialogen med aktörer inom såväl kultur- och idrottssektorn som det civila samhället och besöksnäringen genom en strukturerad dialog. Rådet ska även fokusera på aktörernas förutsättningar ur ett mer långsiktigt perspektiv.

Stockholm den 26 januari 2022



Jeanette Gustafsdotter
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